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Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 9 décembre 2019 — Donne 8 — Ouest donneur — Pers. vuln.
Ce grand chelem ne devrait pas vous échapper....
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COMMENTAIRES :

1 — Les résultats : Un déclarant sur les 13 qui ont joué cette donne s’est arrété & 3SA et 5 autres a 4C. Sur les 7
restants 5 sont allés a 6C et 2 a 6SA, tous réalisant une levée de mieux. Aucun n’a demandé un grand chelem.

2 — Les enchéres : Nous allons détailler abondamment la séquence proposée, a partir de la troisiéme enchére.

Apres le début 1C — 2T, la redemande a 3SA montre classiquement un jeu 5332 de 18/19 points. Dans une telle
séquence, 4T ne peut absolument pas étre compris comme une dérobade, qui n’aurait aucun sens, mais bien plutdt
comme un contrdle agréant le fit coeur que 1’on n’a pas pu donner. 4K est un contrdle et 4C ’expression du fit en
I’absence de contrdle pique. Pas de quoi émouvoir Ouest qui propose évidemment le Blackwood. La réponse de 5C (2
clefs) convenant parfaitement, Ouest n’a pas de raison de s’arréter la et propose SSA.

Il faut maintenant s’arréter un instant sur cette enchére de SSA. En priorité, ce n’est pas comme on le dit trop souvent
une « demande des Rois », mais simplement une enchére qui dit deux choses : nous possédons toutes les clefs et je suis
intéress¢ par le grand chelem. Accessoirement pour ce faire Est peut donner son nombre de Rois (ou dans certaines
réponses plus élaborées la couleur de ses Rois). Mais ce ne sont que des réponses par défaut. En priorité, s’il sait que le
grand chelem est infiniment probable, parce qu’il a des levées supplémentaires qu’il n’a pas pu déclarer, il doit prendre
ses responsabilités et le demander lui-méme. 11 doit compter les levées espérées : 1’As de pique, I’As de carreau,

5 cceurs (Ouest n’a pas demandé¢ la Dame d’atout, il doit donc 1’avoir en plus de I’As) et 6 tréfles soit 13 levées
potentielles. Et nous n’avons utilisé que 14 H pour Ouest qui a beaucoup plus. Dans ces conditions, Est doit conclure a
7SA et non pas 7C : en effet si un Valet quatriéme a cceur en Nord vous fait chuter 7C il ne vous fera pas forcément
chuter 7SA !

3 — Le jeu de la carte : Evidemment telles que sont les cartes, faire 13 levées est un jeu d’enfant. Mais que pouvait-il
vous arriver ? Un 10 cinquiéme a tréfle en Sud (2% des cas) ou un Valet de coeur 4° en Nord (11% des cas). Mais si
vous n’avez pas la malchance infinie de rencontrer les 2 en méme temps (0,2% des cas !), vous pouvez encore vous en
tirer en réussissant 1’impasse pique... Du coup cet excellent grand chelem émarge a un taux de réussite proche de
95% ! Pourquoi ne pas en profiter?




